

阿里巴巴2020年度正能量人物评选开始投票

“火车侠”孙刚、姚增真入围 请点赞

本次评选投票从1月5日0时正式开始 至1月11日24时结束

辽沈晚报
2021年1月5日
庚子年十一月廿二
星期二

阿里巴巴天天正能量联合全国近百家媒体发起
2020年度正能量人物评选今日开始投票
快来为咱辽宁候选人孙刚
点赞助力

闹市街头
司机冒死开“火车”一路狂奔

身后是烈火熊熊，心中是责任担当，
面对意外之灾，他压住逃生的本能，
以肉身之躯把危险拖到人群之外。
在这个货车司机的身上，
我们看到一份重逾千钧的厚道善良。

阿里巴巴
天天正能量



候选编号
年度正能量瞬间组

04



扫码点赞助力

82个候选故事 每一个都温暖动人

每逢岁末年初，阿里巴巴天天正能量发起的“年度正能量人物评选”都将如约开启。2020年度正能量人物评选，主要聚焦2020年发生在我们身边的平凡人的温暖故事，主题为“守望相助、情深意长”。

据阿里巴巴天天正能量负责人介绍，评选征集启动后，平台共收到来自全国网友的数百例推荐，通过与各地合作媒体筛选评估，结合天天正能量的一贯理念及新闻事件的热度和影响力，最终确定了82个正能量案例入围最终的投票环节。

这82个候选案例的主人公，全部都是我们身边的普通人，却个个温暖善良、有情有义，曾在2020年带给了许多人感动和力量。

82组候选案例中，有我们熟悉的孙刚。他就是此前本报曾经重点报道过的“火车侠”。

2020年7月，孙刚驾驶的大货车在沈阳新民一家修车店焊接车厢时不慎引燃车上的草帘，用水浇、用灭火器扑救都没有把火扑灭。修车店地处闹市，人来人往，附近还有一个加油站，眼看着控制不了火势，大货车司机把燃着熊熊大火的车辆加速开往没有人的地方。这辆“火车”一路狂奔四公里来到人车稀少的道路上，司机弃车来到安全地带等待消防救援人员前来扑救。

这个温暖故事经本报全媒体平

台报道后，在全国产生了巨大反响，阿里巴巴天天正能量联合辽沈晚报，为孙刚颁发万元正能量奖金。

“评选的初心在于弘扬。2020是坎坷多艰的一年，正是这些朴实善良的平凡人，用无处不在的人间真情，把世道人心紧密地团结在一起，风雨同担，守望相助。2021新年伊始，我们希望用一次评选，让这些平凡人的动人瞬间和温暖故事再度绽放光芒，照亮更多人心，引领我们在新的一年里继续温暖前行。”阿里巴巴天天正能量负责人说。

一起点赞助力 为2021幸福敲门

根据评选规则，82个候选正能量案例将被划分为“年度正能量瞬间”和“年度正能量故事”两大类，按照“评委投票”和“网友点赞”同时进行的方式评选，其中评委由资深媒体人及正能量合伙人代表组成。

评选结果根据“评委投票”和“网友点赞”8:2的权重进行综合排名，每个类别排名前10者，当选为阿里巴巴2020年度正能量人物。

最终当选的20组年度正能量人物，除了获得主办方颁发的荣誉奖杯外，还将获得阿里巴巴的邀请，出任“天天正能量合伙人”。

除此之外，20组年度正能量人物还将享有一项专属公益特权——即可作为联合倡议发起人，参与到即将发起的“2021，让幸福来敲门”公益活动中去。

“2021，让幸福来敲门”活动，是此次年度正能量人物评选的后续公益项目，将由阿里巴巴天天正能量投入100万元公益金，联动20组年度正能量人物及其推荐媒体共同发起，每家媒体可获得上限5万元公益金。

该活动旨在号召全社会共同伸出爱心之手，为身边的困难家庭和特殊人群送上一份特别的温暖和祝福，让人与人之间守望相助的温情，在2021年继续传递下去。

本次评选投票从1月5日0时正式开始，至1月11日24时结束，最终评选结果将于1月12日在“天天正能量”官方微博、公众号、头条号、抖音号等各个平台公布。

目前投票通道已开启，欢迎您长按识别下方二维码，或关注“天天正能量”官方微信(ID:zhnlali)，点击左下角“年度评选”进入投票页面，为咱辽宁的候选人点赞助力，让这份温暖意在2021继续绽放光芒。

辽沈晚报记者 王鹏



大半夜出门干活 天不亮就回家 连邮递员都躲着

天上掉下个“女网友” 为啥这么怕见人

外地46岁女子杀死丈夫后“藏”在朝阳市建平县一村庄 已经移交当地警方

近日，辽宁朝阳市建平县公安局北二十家子派出所所在入户采集暂住人口信息时，得知一消息，村民陈某某家中有一陌生女子在住。该女子行动特别隐蔽小心，像是很怕见人似的。二十家子派出所所长王威对此留意，通过缜密侦查，发现该女子果然是外省网上正在通缉的故意杀人逃犯。

王威介绍：“我们在采集辖区暂住人口信息时，得知陈家店村村民陈某某家中来了一名40多岁的外地女子，已经在他家居住近一个月了。此人行动诡秘，几乎从不出门。即便是帮着陈某某收秋时，也是凌晨三点就早早地去地里干活，等天微亮有村民上地时，她就走了。这明显不合常理。另外，同村村民谁也不知道这个女子来自哪里，与陈某某两人是什么关系。”

通过进一步走访村民，王威和同事们发现了更令人不解的事情。陈某某在与妻子离婚后一直与母亲、孩子共同居住。现在两个孩子在建平



杀人嫌犯赵某某。

警方供图

市里读书，家里只有母亲和陈某某两人。现如今明明家里多出一口人，可是在警方入户走访时，他却一再谎称家里没有外人，坚决否认这名女子的存在。

“根据我的经验，我感觉，这里面

肯定有“猫腻。”王威说。

于是，1月3日，北二十家子派出所民警再次以人口普查员身份，来到陈某某家中走访。此时，陈某某依旧不愿配合警方调查。当民警问及家中具体人员情况时，陈某某称，家中

只有母亲和两名子女，孩子没在家。当民警询问其是否有妻子时，陈某某情绪突然激动起来，挥着手臂要求调查民警离开自己的家。

办案民警断定，该名女子一定存在问题！在王威的指挥下，民警兵分两路，一组警力持续在陈某某家外围观察情况，另一组警力在当地进行深度调查走访。在一个多小时之后，观察组民警发现有一名戴着口罩、围巾，全身包裹严实的女子，快速进入陈某某家中，开始做午饭。与此同时，走访民警进一步掌握到，该女子几乎“大门不出，二门不迈”，即便是陈某某的邻居，都不知道有这个女子存在。偶尔见到这个女子的村民，发现她特别惧怕“穿制服”的人，甚至就连邮递员她都躲着。

两组民警将信息汇总后，便装突访陈某某家。在陈某某试图阻拦民警的过程中，女子趁机向屋外逃去，办案民警迅速出击将其成功控制。

果不其然，在民警的问询下，该女子交待了实情。她姓赵，今年46

岁，是内蒙古自治区赤峰市宁城县甸子镇人。2020年10月，因故意杀人被宁城县警方列为网上逃犯。

王威说：“这个赵某某貌不扬，但是个特别疯狂的女人。今年才46岁的她，亲生儿子已经31岁了！也就是说她15岁就生了孩子。她丈夫是个上门女婿，特别老实，在家种地。2020年10月初，因和丈夫吵架，她便动手将丈夫杀死，然后逃至外地躲了十多天。赵某某前通过“全民K歌”这个手机软件认识了陈某某，两个算是网友关系。杀人后，赵某某想找个更安全的地方躲起来，便和陈某某说自己与丈夫吵架了，想去陈某某家住几天。陈某某因为离异，再加上赶上收秋，正需要人手，便答应让赵某某来她家住。但他对赵某某杀人的事并不知情，其此前不配合调查，是担心网友在自家居住，会对自己的社会关系产生影响。”

目前，犯罪嫌疑人赵某某已被建平县警方移交内蒙古宁城县警方处理。辽沈晚报特派朝阳记者 张辉